



---

**Közép-Magyarországi Regionális Szociális Módszertani Intézmény**  
1033 Budapest, Miklós u. 32. tel: 06-1-388-8920  
e-mail: modszertaniintezmeny[kukac]maltai.hu  
web: www.maltai.hu/kmomodszertan

---

## Tartalom

- [1. Összefoglaló a 2010. alapszolgáltatási szakmai napokról](#)
  - [2. Összefoglaló a 2010 februári közösségi ellátások szakmai napjairól](#)
  - [3. Honlapajánló](#)
- 

## Összefoglaló a 2010. alapszolgáltatási szakmai napokról

Hasonlóan ebben az évben is kéthavonta szervezzük meg a házi segítségnyújtás, étkeztetés és idősek nappali ellátása területén működő budapesti és pest-megyei szakemberek számára a szakmai napot, melyet szakmai műhelyként sikeresen akkreditáltattunk erre az évre Fókusz Műhely címmel.

Az első alkalommal januárban összesen hatszor rendeztük meg a négy budapesti és két Pest megyei csoport találkozóját, melynek fő témája az idős ellátás aktuális kérdései és az aktuális jogszabályváltozások tájékoztatása, értelmezése volt.

Beszéltünk mind azon jogszabályok módosításairól, melyek érintik az alapszolgáltatásban dolgozó szakemberek munkáját:

- a 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló módosításokról,
- az új 321/2009. (XII.29.) Korm. Rendelet a szociális szolgáltatók és intézmények működésének engedélyezéséről és ellenőrzéséről,
- a 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról,

- a 9/1999. (IX.24.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló módosításokról,
- a 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló jogszabály módosításairól.

Megbeszéltük az új jogszabályváltozások miatt felmerülő gyakorlati nehézségekkel kapcsolatos egyéb felmerülő kérdéseket, melyek hasonlóak voltak mind a hat munkacsoportokban.

#### A leggyakrabban feltett kérdések:

- A házi segítségnyújtáshoz lehívható normatívával kapcsolatosan minősül-e államilag támogatott szolgáltatásnak a lakáson végzett tevékenységen kívül, az ellátott érdekében végzett egyéb tevékenység? Valamint lehet-e jelölni az „otthonközeli ellátására” vonatkozó igénybevételi naplóban?
- A házi segítségnyújtás szakmai létszámnormájával kapcsolatosan, ha ideiglenes működési engedélye van az intézménynek a 2010-es évre, számolhat-e a 9 ellátottra vetítve 1 fő szociális gondozóval a korábbi 6 helyett?
- A nappali ellátás keretein belül a korábban háromszori étkezést nyújtó intézmények továbbra is, hogyan biztosíthatják a reggelit és az uzsonnát, ha az ellátott az ebédet „szociális étkezés” keretei között fogja igénybe venni?
- Pontosan hogyan kell számítani a térítési díjat akkor, ha az intézmény a „szociális étkezést” hétköznap és hétvégén is biztosítja? Melyik jogszabály támasztja ezt alá?
- Pontosan, hogyan kell számítani a házi segítségnyújtás intézményi térítési díját, és melyik jogszabály támasztja ezt alá?
- Mi a teendője az intézményvezetőnek a nappali ellátásban meglévő megállapodásokkal (módosítás)?

A munkacsoportok létszámát és összetételét tekintve nagyon örültünk, hogy, alkalmanként egyre több érdeklődő volt jelen és annak, hogy egyre több szociális intézmény képviseltette magát. (átlagosan 20 fő, de előfordul, hogy akár 25-30 fő is.)

A januári találkozó időpontjait, helyszíneit, a csoportok létszámát és intézmények számát az alábbi felsorolás tartalmazza:

- Dél Pesti munkacsoport - 2010.01.19; 13:00; Család és Gyermejkölési Központ (Bp. XXII. ker. Lajtha u. 5-7); XIX. ker., XVII. ker., XX. ker., XXI. ker. 7 intézményből 14 fő vett részt,
- Belső Pesti munkacsoport - 2010. 01. 13; 9:00; Budapest Zsidó Hitközség Idősek Klubja (Bp. XIII. Hegedűs Gyula u. 3.); VI., ker., VII., ker., VIII. ker., Pilisvörösvár, 7 intézményből 15 fő vett részt,
- Észak Pesti munkacsoport - 2010. 01. 27; 9:00; Reménysugár Gondozási Központ (Bp. XVI. ker. Veres Péter u. 109); XIV. ker., X. ker., 9 intézményből 15 fő vett részt,
- Budai munkacsoport - 2010. 01. 21; 9:00; Szociális Szolgálat, Nagytétényi úti Idősek Otthona (Bp. Nagytétényi út. 266); III. ker., IX. ker., XX. ker., XI. ker., II. ker., Érd, 6 intézményből 19 fő vett részt,

- Dél-Pest megye munkacsoport - 2010. 01. 28; 10:00; Polgármesteri Hivatal (Szigetszentmiklós, Kossuth L. u. 2.); 13 településből 28 fő vett részt,
- Észak-Pestmegye - 2010. 01. 14; 10:00; Szociális Szolgáltatások Háza (Vác, Deákvári fasor. 2.); 13 településből 26 fő vett részt.

A Fókusz Műhely résztvevői mind a hat alkalommal tájékoztatást kaptak az akkreditációval kapcsolatos lényeges információkról, a szakmai napok naptáráról, ahol folyamatosan figyelemmel kísérhető a találkozók időpontjai, valamint arról, hogy melyek azok az aktuális jogszabályok, szakmai anyagok és dokumentációk, amelyeket közvetlenül a honlapunkról is letölthetők, megtekinthetők.

A szakmai napok zárása képen minden munkacsoportban egész évre megterveztük a találkozók időpontjait, illetve, a fő témák is már korábban megfogalmazódtak. A következő alkalom témája: „a gondozási terv a gyakorlatban”.

Legközelebb **2010. márciusban** találkozunk, melynek időpontjait és helyszíneit a következő táblázat tartalmazza:

CSOPORT	DÁTUM	KEZDÉS	HELYSZÍN	CÍM
<b>Dél Pesti munkacsoport</b>	2010.03.18.	13:00	Csepeli Szociális Szolgálat	Bp. XXI. ker., Kiss János alt. u. 54.
<b>Belső Pesti munkacsoport</b>	2010.03.10.	9:00	Idősek Klubja	Bp. VIII. ker., Delej u. 34.
<b>Észak Pesti Munkacsoport</b>	2010.03.24.	9:00	Idősek Klubja	Bp. XV. ker., Újpalota Konyfa u. 3.
<b>Budai Munkacsoport</b>	2010.03.16.	9:00	Máltai Szeretetszolgálat Módszertani Osztály	Bp. III. ker., Miklós u. 32.
<b>Dél-Pest megye Munkacsoport</b>	2010.03.11.	10:00	Gondozási Központ	Szentendre, Sztarvodai u. 2.
<b>Észak-Pest megye Munkacsoport</b>	2010.03.17.	10:00	Polgármesteri Hivatal Házasságkötő terme	Vecsés, Szent István tér. 1.

# Összefoglaló a 2010 februári közösségi ellátások szakmai napjairól

Februári szakmai napjainkon szinte minden csoportban két fő téma állt a középpontban: az év végi beszámolók elkészítése és a várható ellenőrzésekre való felkészülés.

A „közösségi pszichiátriai” csoporttal február 3-án a Sotéria Alapítvány Kilátó Klubházában találkoztunk, „sok jó ember kis helyen is elfér” alapon, mivel elég sokan gyűltünk össze a helyiség méretéhez képest. A csoport aktivitásának köszönhetően sikerült a legtöbb felmerülő kérdésre - melyek leginkább az adminisztrációval kapcsolatosak voltak - választ találnunk.

A „szenvedélybeteg alacsonyküszöbű” csoporttal február 4-én találkoztunk az Art Éra Alapítvány Rottenbiller utcai helyiségében. Ez volt az első olyan találkozás, ahol külön találkoztak az alacsonyküszöbű szolgáltatásban dolgozók és nagy örömünkre szolgált, hogy sok olyan kollega is eljött, aki eddig még nem vett részt a szakmai napokon. Ezt az alkalmat így leginkább az ismerkedésre és az egyes szolgálatok tevékenységének viszonylag részletes bemutatására szántuk. Közben felmerültek fontos kérdések is, közöttük olyan, amire még mindig nyomozzuk a választ (a foglalkoztatás módja, továbbképzés...).

A „pszichiátriai és szenvedélybeteg” nappali csoport találkozására február 10-én a Moravcsik Alapítványnál került sor, a patinás könyvtárszobában.

Nem voltunk sokan, de mindannyian nagyon hasznosnak ítéltük a találkozót. Részletes beszámolót hallgattunk meg házigazdánk, a Moravcsik Alapítvány sokoldalú tevékenységéről, szóba kerültek a szociális foglalkoztatás gyakorlati kérdései, és sok egyéb hasznos információ átadására került sor a nappali ellátók között.

A „közösségi szenvedélybeteg” csoportot a Szent Erzsébet Karitás Szervenélybeteg-segítő Lelki Központ látta vendégül február 11-én.

A bemutatkozó kör után fő témaként egy máltai kollegánk intézményének FSZH-s ellenőrzéséről szóló beszámolóját hallgattuk meg, amelynek révén sok hasznos információval és gyakorlati tapasztalattal gazdagodhattunk.

Áprilisi szakmai napjaink egyeztetett időpontjait és helyszíneit a következő táblázat tartalmazza. Természetesen a szakmai napok előtt még külön meghívót küldünk az egyes csoportoknak.

CSOPORT	DÁTUM	KEZDÉS	HELYSZÍN	CÍM
<b>közösségi pszichiátriai csoport</b>	2010.04.07.	9:00	Csepeli Szociális Szolgálat	Bp. XXI. ker., Táncsics Mihály út 8.
<b>szervenélybeteg alacsonyküszöbű csoport</b>	2010.04.13.	9:00	Drogprevenciós Alapítvány	Bp. XIII. ker., Hollán Ernő u. 40.
<b>szervenélybeteg nappali és pszichiátriai nappali csoport</b>	2010.04.20.	9:00	XXII. ker. Önk. Szociális Szolgálat Nappali Hangulat Lélekvédő Klubja	Bp. XXII. ker., XII. u. 28.
<b>közösségi szenvedélybeteg csoport</b>	2010.04.22.	9:00	A helyszín még egyeztetés alatt	A helyszín még egyeztetés alatt

---

# Honlapajánló

Szeretettel ajánljuk mindenki figyelmébe módszertani csoportunk honlapját, amelyet rendszeresen frissítünk. Megtalálhatók rajta az alapszolgáltatásokat érintő aktuális események, hírek és újdonságként az alapszolgáltatási **Szakmai Napok** naptára. Emellett letölthetőek különböző szakmai anyagok (pl. a Tájékoztató az otthonközeli ellátásról), a hatályos jogszabályok, a módszertani hírlevelek, valamint a konzorciumi partnereink aktuális továbbképzései.

A honlapon elérhetőek a konzorciumi partnereink, a regionális és az egyházi módszertanok, valamint más szakmai szervezetek és intézetek honlapcímei, illetve egyéb hasznos internetes oldalak is.

A módszertani hírlevélre szintén a honlapon lehet feliratkozni, intézményként és magánszemélyként is (ez utóbbi esetben kérjük az intézményt is megjelölni).

***Jó böngészést!***